

റീബിൽഡ് കേരള: കുടുംബശ്രീക്ക് 250 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു

* ഉപജീവന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 205 കോടി രൂപ

* പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 45 കോടി രൂപ * ഇതിൽ 20 കോടി രൂപ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് * 25 കോടി വശ്ണറബിലിറ്റി റിഡക്ഷൻ ഫണ്ട്

തിരുവനന്തപുരം: പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടുംബശ്രീ സമർപ്പിച്ച 250 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകി. പ്രളയക്കെടുതികൾ അനുഭവിക്കേ 1 വന്ന രൂപ ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ദുരിതാശ്വാസ സഹായം നൽകുക, 1.6 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പുതിയ ഉപജീവന മാർഗങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നിവയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ച പദ്ധതിയ്ക്കാണ് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ ഹൈലൈവൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി അംഗീകാരം നൽകിയത്. തുക ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന് കുടുംബശ്രീ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ എസ്.ഹരികിഷോർ അറിയിച്ചു.

പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ആകെ 45 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 20 കോടി രൂപ കാർഷിക മേഖലയ്ക്കാണ്. 2018 ൽ പ്രളയം ബാധിച്ച വ്യാപകമായ കൃഷി നാശം നേരിട്ട കുടുംബശ്രീയുടെ 10000 സംഘടനകൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. ബാങ്ക് വായ്പയെടുത്ത് കൃഷിയിറക്കിയവരും ഇവരിൽ ഉൾപ്പെടും. പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ ഗ്രൂപ്പിനും 20,000 രൂപ വീതം ക്രെഡിറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടായി നൽകുന്നതിലൂടെ കർഷകർക്ക് ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് കൃഷി നിലം ഒരുക്കുന്നതിനും വിത്തും വളവും വാങ്ങുന്നതിനും ഉൽപാദനം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും സഹായകരമാകും. 50,000 വനിതാ കർഷകർക്കാണ് ഇതിന്റെ നേട്ടം ലഭിക്കുക. കൂടാതെ റീസർജന്റ് കേരള ലോൺ സ്കീം പ്രകാരം വായ്പയെടുക്കുകയും വീടും പ്രളയദുരിതം അനുഭവിക്ക 1 വന്ന് കടക്കണിയിലാവുകയും ചെയ്ത 25,000 അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് 10,000 രൂപ വീതം വശ്ണറബിലിറ്റി റിഡക്ഷൻ ഫണ്ടായും നൽകും. 25 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളായ 1,50,000 പേർക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും.

പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കുടുംബശ്രീ വഴി കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതു പ്രകാരം ഏഴു വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽ ഉപജീവന മാർഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തി നൽകുന്നതിനായി ആകെ 205 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതു പ്രകാരം 10000 പേർക്ക് മൂന്നു മാസം തൊഴിൽ വൈദഗ്ധ്യ പരിശീലനം നൽകുകയും എഴുപത് ശതമാനം പേർക്ക് എൻ.സി.വി.ടി, സെക്ടർ സ്കിൽ ട്രെയിനിങ്ങ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോടെ ജോലി ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിക്ക് 60 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ കുടുംബശ്രീ മുഖേന എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഒരു ബ്ലോക്കിൽ വീതം സ്റ്റാർട്ടപ്പ് വില്ലേജ് എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാം (എസ്.വി.ഇ.പി)പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനു പുറമേ പ്രളയം ബാധിച്ച ഓരോ ബ്ലോക്ക് വീതം പുതുതായി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും അടുത്ത രൂപ വർഷം കൊണ്ട് ഇവിടെ 2000 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതിക്കായി 70 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി ഗുണഭോക്താക്കളായ 20,000 പേർക്ക്

സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനും വരുമാന മാർഗം കൈത്തുന്നതിനുമായി 35,000/- രൂപ വീതം ലഭിക്കും.

സംരംഭങ്ങളെ സഹായിച്ചു കൊണ്ട് സി.ഡി.എസുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് കമ്മ്യൂണിറ്റി എന്റർപ്രൈസ് ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ നൽകുന്നതിനായി 30 കോടി രൂപയും പദ്ധതിയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ 600 സി.ഡി.എസുകൾക്ക് 50,000/- രൂപ വീതം ലഭിക്കും. ഇതിലൂടെ 10000 പേർക്ക് പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും.

കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 30 കോടിയാണ് വിഹിതം. ഇതിൽ 22 കോടി രൂപ ബ്രോഡ്ലർ പേരന്റ് സ്റ്റോക്ക് യൂണിറ്റും ഹാച്ചറികളും തുടങ്ങുന്നതിനാണ്. ഇതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ ആയിരം കുടുംബങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് ഉപജീവനമാർഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാധിക്കും. എട്ടു കോടി രൂപ മുട്ടശേഖരണത്തിനും മാർക്കറ്റിങ്ങ് സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുമാണ്. ഇതു നിലവിൽ വരുന്നതോടെ 1500 കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾക്കാണ് നേരിട്ട് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള അവസരമൊരുങ്ങുക.

പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് കുടുംബശ്രീയുടെ കൈത്താങ്ങായി മാറിയ പദ്ധതിയാണ് എറൈസ്. ഈ വർഷം 10,000 പേർക്ക് പരിശീലനവും തൊഴിലും ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതിയായി 10 കോടിയും വിദ്യാഭ്യാസനരായ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ജോലി നേടാൻ സഹായിക്കുന്നതിനായി കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സ്കിൽസ്, ഇന്റർവ്യൂ സ്കിൽസ് പരിശീലനം നൽകുന്ന കണക്ട് ടു വർക്ക് പദ്ധതിക്ക് അഞ്ചു കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5000 ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. ഇങ്ങനെ വിവിധ മേഖലകളിൽ യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനവും തൊഴിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കാര്യക്ഷമസംരംഭമേഖലയിൽ ഉപജീവന മാർഗങ്ങൾ കൈത്തുന്നതിനും ഫലപ്രദമായ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലൂടെ 1.60 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ കൈത്തുന്നതിനും സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ
കുടുംബശ്രീ